Ερωτήσεις – Ασκήσεις από το ψηφιακό σχολείο

	


Question 1 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. και πραγματοποιεί 10 ταλαντώσεις σε χρόνο 5 s. Η συχνότητα ταλάντωσης του είναι:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image1.wmf]
	a. 0,5 Hz 
	

	[image: image2.wmf]
	b. 2 Hz 
	

	[image: image3.wmf]
	c. 4π Hz 
	

	[image: image4.wmf]
	d. 5 Hz 
	


Question 2 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. και η συχνότητα με την οποία διέρχεται από τη θέση ισορροπίας είναι 0,5 Hz. Η περίοδος της Α.Α.Τ. είναι ίση με:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image5.wmf]
	a. 1 s 
	

	[image: image6.wmf]
	b. 2 s 
	

	[image: image7.wmf]
	c. 0,5 s 
	

	[image: image8.wmf]
	d. 4 s 
	


Question 3 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. και μετά από τρεις πλήρεις ταλαντώσεις το συνολικό μήκος της διαδρομής είναι 6m. Η απόσταση μεταξύ των ακραίων θέσεων είναι:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image9.wmf]
	a. 1 m 
	

	[image: image10.wmf]
	b. 2 m 
	

	[image: image11.wmf]
	c. 0,5 m 
	

	[image: image12.wmf]
	d. 6 m 
	


Question 4 

Η περίοδος του ωροδείκτη ενός ρολογιού είναι:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image13.wmf]
	a. 1 h 
	

	[image: image14.wmf]
	b. 24 h 
	

	[image: image15.wmf]
	c. 12 h 
	

	[image: image16.wmf]
	d. 2 h 
	


Question 5 

Η περιστροφή της γης γύρω από τον άξονά της είναι:
(Επιλέξτε τη σωστή / τις σωστές απαντήσεις)
(Θέμα Α)

Επιλέξτε τουλάχιστον μία απάντηση. 

	[image: image17.wmf]
	a. Περιοδική κίνηση 
	

	[image: image18.wmf]
	b. Ταλάντωση 
	

	[image: image19.wmf]
	c. Περιοδικό φαινόμενο 
	

	[image: image20.wmf]
	d. Γραμμική Ταλάντωση 
	


Question 6 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. και ο χρόνος για να μεταβεί από τη Θέση Ισορροπίας σε μία ακραία θέση είναι 0,25 s. Η γωνιακή συχνότητα είναι:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image21.wmf]
	a. 2π rad/s 
	

	[image: image22.wmf]
	b. 8π rad/s 
	

	[image: image23.wmf]
	c. 0,5π rad/s 
	

	[image: image24.wmf]
	d. π rad/s 
	


Question 7 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. και τη χρονική στιγμή t=0 είναι στη θέση x=-A. Η επιτάχυνση του θα πάρει την τιμή α=+αmax μετά από χρόνο:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image25.wmf]
	a. Τ/4 
	

	[image: image26.wmf]
	b. Τ 
	

	[image: image27.wmf]
	c. Τ/2 
	

	[image: image28.wmf]
	d. 3Τ/4 
	


Question 8 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. με α<0 και επιβραδύνεται. Το σώμα κινείται:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image29.wmf]
	a. Από τη θέση x=0 στη θέση x=-A 
	

	[image: image30.wmf]
	b. Από τη θέση x=0 στη θέση x=+A 
	

	[image: image31.wmf]
	c. Από τη θέση x=+A στη θέση x=0 
	

	[image: image32.wmf]
	d. Από τη θέση x=-A στη θέση χ=0 
	


Question 9 

Ποια από τις παρακάτω σχέσεις μας δίνει το πλάτος της ταχύτητας σε μία Α.Α.Τ.
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image33.wmf]
	a. [image: image34.png]



	

	[image: image35.wmf]
	b. [image: image36.png]Upgr —




	

	[image: image37.wmf]
	c. [image: image38.png]Uppgr — 2TA




	

	[image: image39.wmf]
	d. [image: image40.png]Uppgr — 2T JA




	


Question 10 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. με περίοδο 4s. Όταν το σώμα διέρχεται από τη Θέση Ισορροπίας η ταχύτητά του είναι 1 m/s. Οι ακραίες θέσεις απέχουν απόσταση που είναι ίση με:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image41.wmf]
	a. 2/π m 
	

	[image: image42.wmf]
	b. π m 
	

	[image: image43.wmf]
	c. 4/π m 
	

	[image: image44.wmf]
	d. π/4 m 
	

	


Question 1 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. και κινείται από τη Θέση Ισορροπίας σε μία από τις ακραίες θέσεις με θετική ταχύτητα. Η επιτάχυνση του σώματος είναι:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image45.wmf]
	a. α>0 
	

	[image: image46.wmf]
	b. α<0 
	

	[image: image47.wmf]
	c. α=0 
	

	[image: image48.wmf]
	d. α=+αmax 
	


Question 2 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. και διέρχεται από μία θέση της τροχιάς του στην οποία η ταχύτητα είναι μέγιστη. Η δύναμη επαναφοράς σε αυτή τη θέση είναι:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image49.wmf]
	a. F=Fmax 
	

	[image: image50.wmf]
	b. F=0 
	

	[image: image51.wmf]
	c. F=-Fmax 
	

	[image: image52.wmf]
	d. F<0 
	


Question 3 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. 
Το διάγραμμα απομάκρυνσης-χρόνου φαίνεται στο παρακάτω σχήμα:

[image: image53.jpg]x (m)

0.2

t(s)





Η μέγιστη ταχύτητα ταλάντωσης είναι ίση με:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image54.wmf]
	a. 2π m/s 
	

	[image: image55.wmf]
	b. π m/s 
	

	[image: image56.wmf]
	c. 5 m/s 
	

	[image: image57.wmf]
	d. 0,2 m/s 
	


Question 4 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ.
Το διάγραμμα επιτάχυνσης-χρόνου φαίνεται στο παρακάτω σχήμα:

[image: image58.jpg]




Τη χρονική στιγμή t1:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image59.wmf]
	a. x=0 
	

	[image: image60.wmf]
	b. u=-umax 
	

	[image: image61.wmf]
	c. F=-Fmax 
	

	[image: image62.wmf]
	d. x=-A 
	


Question 5 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ.
Το διάγραμμα ταχύτητας-χρόνου φαίνεται στο παρακάτω σχήμα:

[image: image63.jpg]u (ms)

+2

81 t(s)
01





Το πλάτος της ταλάντωσης είναι:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image64.wmf]
	a. 2 m 
	

	[image: image65.wmf]
	b. 4 m 
	

	[image: image66.wmf]
	c. 8π m 
	

	[image: image67.wmf]
	d. 8 m 
	



Question 6 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ.
Το διάγραμμα απομάκρυνσης-χρόνου φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. 

[image: image68.jpg]x (m)

+05

t(s)





Τη χρονική στιγμή t1 η επιτάχυνση είναι:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image69.wmf]
	a. -2 [image: image70.png]



	

	[image: image71.wmf]
	b. 0 
	


	[image: image72.wmf]
	c. -0,5 [image: image73.png]



	

	[image: image74.wmf]
	d. +2 [image: image75.png]



	


Question 7 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ.
Η σταθερά επαναφοράς του D υπολογίζεται από τη σχέση:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image76.wmf]
	a. D=mω 
	

	[image: image77.wmf]
	b. [image: image78.png]o




	

	[image: image79.wmf]
	c. D=m2πf 
	

	[image: image80.wmf]
	d. [image: image81.png]



	


Question 8 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ.
Στο παρακάτω σχήμα φαίνεται το διάγραμμα δύναμης Επαναφοράς-Απομάκρυνσης.

[image: image82.jpg]F(N)

+0,2






Η σταθερά επαναφοράς D του συστήματος είναι ίση με:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image83.wmf]
	a. 5 N/m 
	

	[image: image84.wmf]
	b. 1 N/m 
	

	[image: image85.wmf]
	c. 25 N/m 
	

	[image: image86.wmf]
	d. 2 N/m 
	


Question 9 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ.
Η μάζα του σώματος είναι m=4kg και η σταθερά επαναφοράς του συστήματος είναι D=100 N/m.
Το σώμα για να εκτελέσει μια πλήρη ταλάντωση χρειάζεσαι χρόνο ίσο με:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image87.wmf]
	a. 0,5π s 
	

	[image: image88.wmf]
	b. 0,4π s 
	

	[image: image89.wmf]
	c. 2π s 
	

	[image: image90.wmf]
	d. 0,25π s 
	


Question 10 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ με περίοδο Τ.
Αν διπλασιάσουμε το πλάτος Α της ταλάντωσης τότε η συχνότητά του f θα:
(Θέμα Α)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image91.wmf]
	a. παραμείνει σταθερή 
	

	[image: image92.wmf]
	b. διπλασιαστεί 
	

	[image: image93.wmf]
	c. υποδιπλασιαστεί 
	

	[image: image94.wmf]
	d. υποτετραπλασιαστεί 
	


Question 11 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. με εξίσωση απομάκρυνσης της μορφής [image: image95.png]T =ANUwl



. Ποιά από τις παρακάτω σχέσεις είναι σωστή;
(Θέμα Β) 

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image96.wmf]
	a. [image: image97.png]



	

	[image: image98.wmf]
	b. [image: image99.png]— -




	

	[image: image100.wmf]
	c. [image: image101.png]1

— T




	

	[image: image102.wmf]
	d. [image: image103.png]



	

	


Question 1 

Σώμα εκτελεί απλή αρμονική ταλάντωση και κάποια χρονική στιγμή βρίσκεται στη θέση x=+A. Μετά από χρόνο Τ/2:
(Θέμα Β)

Επιλέξτε τουλάχιστον μία απάντηση. 

	[image: image104.wmf]
	a. Ο ρυθμός μεταβολής της ταχύτητας θα είναι μηδέν 
	

	[image: image105.wmf]
	b. Η δύναμη επαναφοράς θα είναι μέγιστη κατά απόλυτη τιμή 
	

	[image: image106.wmf]
	c. Η ταχύτητα του σώματος θα είναι μηδέν 
	

	[image: image107.wmf]
	d. Η απομάκρυνση θα είναι μηδέν 
	


Question 2 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. με πλάτος Α. Αν διπλασιάσουμε το πλάτος της ταλάντωσης θα μεταβληθούν:
(Θέμα Α)

Επιλέξτε τουλάχιστον μία απάντηση. 

	[image: image108.wmf]
	a. H σταθερά επαναφοράς 
	

	[image: image109.wmf]
	b. H γωνιακή συχνότητα 
	

	[image: image110.wmf]
	c. Tο πλάτος της ταχύτητας 
	

	[image: image111.wmf]
	d. Tο πλάτος της δύναμης επαναφοράς 
	


Question 3 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ.
Στο παρακάτω σχήμα φαίνεται το διάγραμμα επιτάχυνσης - χρόνου

[image: image112.jpg]+imay|

max





(Θέμα Β)

Επιλέξτε τουλάχιστον μία απάντηση. 

	[image: image113.wmf]
	a. Η χρονική στιγμή [image: image114.png]L1



αντιστοιχεί σε απομάκρυνση όπου η ταχύτητα του σώματος είναι μηδενική 
	

	[image: image115.wmf]
	b. Η χρονική στιγμή [image: image116.png]


αντιστοιχεί στη Θέση Ισορροπίας 
	

	[image: image117.wmf]
	c. Η χρονική στιγμή [image: image118.png]


αντιστοιχεί σε θέση όπου ο ρυθμός μεταβολής της ορμής του σώματος είναι μηδέν 
	

	[image: image119.wmf]
	d. Η χρονικές στιγμές [image: image120.png]L1



και [image: image121.png]


διαφέρουν χρονικά Τ/2 
	


Question 4 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. 
Διατηρώντας σταθερή τη μάζα του σώματος τετραπλασιάζουμε τη σταθερά επαναφοράς του D. Το πλάτος της ταλάντωσης Α παραμένει σταθερό.
(Θέμα Β)

Επιλογή μίας απάντησης. 

	[image: image122.wmf]
	a. Η συχνότητα ταλάντωσης υποδιπλασιάζεται 
	

	[image: image123.wmf]
	b. Το μέτρο του ρυθμού μεταβολής της ορμής στις ακραίες θέσεις τετραπλασιάζεται 
	

	[image: image124.wmf]
	c. Το πλάτος της ταχύτητας υποδιπλασιάζεται 
	

	[image: image125.wmf]
	d. Το πλάτος της επιτάχυνσης διπλασιάζεται 
	


Question 5 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ.
(Θέμα Α)

Επιλέξτε τουλάχιστον μία απάντηση. 

	[image: image126.wmf]
	a. Η σχέση F=-Dx είναι ικανή και αναγκαία συνθήκη 
	

	[image: image127.wmf]
	b. Η δύναμη επαναφοράς είναι μέγιστη στο κέντρο της τροχιάς 
	

	[image: image128.wmf]
	c. Η σταθερά D εξαρτάται από το πλάτος της ταλάντωσης 
	

	[image: image129.wmf]
	d. Η σταθερά D εξαρτάται από μεγέθη χαρακτηριστικά του ταλαντωμένου συστήματος 
	


	


Question 1 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. και τη χρονική στιγμή t=0 βρίσκεται στη θέση x=-A. Να αντιστοιχίσετε τις χρονικές στιγμές με τις τιμές των μεγεθών:
(Θέμα Β)

	Χρονικές στιγμές 
	  
	Τιμές μεγεθών 


	x=+A 
	[image: image130.wmf]


	

	u=- [image: image131.png]Wmar




	[image: image132.wmf]


	

	α= +[image: image133.png]X ar



 
	[image: image134.wmf]


	

	u=+ [image: image135.png]Wmar




	[image: image136.wmf]


	


Question 2 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. με εξίσωση απομάκρυνσης [image: image137.png]T =ANUwl



.

	Να αντιστοιχίσετε τα διαγράμματα:

α. Διάγραμμα Απομάκρυνσης-Χρόνου, 
β. Διάγραμμα Ταχύτητας-Χρόνου, 
γ. Διάγραμμα Επιτάχυνσης-Απομάκρυνσης, 
δ. Διάγραμμα Δύναμης Επαναφοράς-Χρόνου 
	i) 
	[image: image138.jpg]



	ii) 
	[image: image139.jpg]




	
	iii) 
	[image: image140.jpg]



	iv) 
	[image: image141.jpg]




	α                    
	[image: image142.wmf]


	

	β                    
	[image: image143.wmf]


	

	γ                    
	[image: image144.wmf]


	

	δ                    
	[image: image145.wmf]


	



Question 3 

Να αντιστοιχίσετε τα παρακάτω περιοδικά φαινόμενα με την περίοδό τους.
(Θέμα Α)

	Περιοδικά Φαινόμενα 
	  
	Περίοδος 


	Περιστροφή ωροδείκτη 
	[image: image146.wmf]


	

	Περιστροφή της γης γύρω από τον άξονας της 
	[image: image147.wmf]


	

	Περιστροφή λεπτοδείκτη 
	[image: image148.wmf]


	

	Περιστροφή Δευτερολεπτοδείκτη 
	[image: image149.wmf]


	


Question 1 

Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. Όταν βρίσκεται στις ακραίες θέσεις ταλάντωσης η ταχύτητά του είναι: [image: image150.wmf]

ενώ η επιτάχυνση του είναι: [image: image151.wmf]


(Θέμα Α)

Question 2 

Σε μια Α.Α.Τ. το σημείο στο οποίο η δύναμη επαναφοράς είναι μηδέν ονομάζεται: [image: image152.wmf]


(Θέμα Α)

Question 3 

Στη σχέση F=-Dx, το D ονομάζεται: [image: image153.wmf]

της ταλάντωσης.
(Θέμα Α)

Παράδειγμα 1. 
Δύο σώματα με μάζες [image: image154.png]


και [image: image155.png]Mo



αντίστοιχα, εκτελούν Α.Α.Τ. και έχουν την ίδια γωνιακή συχνότητα. Ποια από τις παρακάτω σχέσεις για τις σταθερές επαναφοράς [image: image156.png]


και [image: image157.png]


αντίστοιχα των δύο συστημάτων είναι σωστή; 
α. [image: image158.png]Di=Dy/2




β. [image: image159.png]1y

2:Dy




γ. [image: image160.png]1y

4-Dy




δ. [image: image161.png]



Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.
(ΘΕΜΑ Β)

Παράδειγμα 2. 
Στο παρακάτω διάγραμμα απομάκρυνσης-χρόνου φαίνονται οι γραφικές παραστάσεις για δύο σώματα 1 και 2 τα οποία εκτελούν Α.Α.Τ.
[image: image162.jpg]





Ποια από τις παρακάτω σχέσεις για τις μέγιστες επιταχύνσεις ταλάντωσης των δύο σωμάτων είναι σωστή;
α. [image: image163.png]Hmazy
Qmaz, =3





β. [image: image164.png]Emazr, — “maz,




γ. [image: image165.png]Umaz, — 4 Amaz,




δ. [image: image166.png]Umaz, — 2 Amaz,




Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.
(ΘΕΜΑ Β)

Παράδειγμα 3. 
Δύο σώματα 1 και 2 με ίσες μάζες εκτελούν Α.Α.Τ. Στο παρακάτω σχήμα φαίνονται τα διαγράμματα ταχύτητας-χρόνου για τα δύο σώματα.

[image: image167.jpg]





Ο λόγος της μέγιστης δύναμης επαναφοράς του σώματος 1 προς τη μέγιστη δύναμη επαναφοράς του σώματος 2 είναι:
α. [image: image168.png]


      β. [image: image169.png]


    γ. [image: image170.png]1/3



   δ. [image: image171.png]1/9




Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.
(ΘΕΜΑ Β)

Παράδειγμα 4. 
Σώμα μάζας m εκτελεί Α.Α.Τ. με περίοδο Τ και πλάτος Α. Διπλασιάζουμε το πλάτος της ταλάντωσης του και τετραπλασιάζουμε τη μάζα του ενώ διατηρούμε αμετάβλητη τη σταθερά επαναφοράς D. Ο ρυθμός μεταβολής της ορμής στις ακραίες θέσεις θα: 
α. τετραπλασιαστεί
β. παραμένει σταθερός
γ. υποτετραπλασιαστεί
δ. διπλασιαστεί
Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.
(ΘΕΜΑ Β)

Παράδειγμα 5. 
Δύο σώματα με μάζες [image: image172.png]ey — 11k



και [image: image173.png]


εκτελούν Α.Α.Τ.
Στο παρακάτω σχήμα φαίνονται οι γραφικές παραστάσεις δύναμης επαναφοράς, απομάκρυνσης για τα δύο σώματα.
[image: image174.jpg]+4A
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Ο λόγος των συχνοτήτων ταλάντωσης των δύο σωμάτων [image: image175.png]1



είναι ίσος με:
α. [image: image176.png]



β. [image: image177.png]



γ. [image: image178.png]V2 /2




δ. [image: image179.png]



Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.
(ΘΕΜΑ Β)

Παράδειγμα 6. 
Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. με περίοδο [image: image180.png]


. Η συχνότητα μεγιστοποίησης του μέτρου του ρυθμού μεταβολής της ταχύτητας είναι f' ίση με: 
α. 4 Hz
β. 2 Hz
γ. 0,5 Hz
δ. 0,25 Hz
Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.
(ΘΕΜΑ Β)

Παράδειγμα 1. 
Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. και η ταχύτητα μεταβάλλεται σύμφωνα με τη σχέση [image: image181.png]


(S.I.)
Να υπολογιστεί:
α. Η απόσταση των δύο ακραίων θέσεων
β. Η επιτάχυνση όταν η απομάκρυνση του σώματος είναι [image: image182.png]



γ. Η ταχύτητα τη χρονική στιγμή [image: image183.png]



δ. Αν η μάζα του ταλαντούμενου σώματος είναι [image: image184.png]m =02

Kq



να υπολογιστεί η σταθερά επαναφοράς του συστήματος και ο ρυθμός μεταβολής της ορμής τη χρονική στιγμή όπου η απομάκρυνση είναι [image: image185.png]SIhS




Δίνεται [image: image186.png]


και [image: image187.png]



(ΘΕΜΑ Γ)

Παράδειγμα 2. 
Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. 
Στο παρακάτω σχήμα φαίνεται η γραφική παράσταση επιτάχυνσης-χρόνου 
[image: image188.jpg]t(s)







Να υπολογιστούν:
α. Το πλάτος της ταλάντωσης
β. Η συχνότητα και η γωνιακή συχνότητα
γ. Να βρεθεί η εξίσωση ταχύτητας-χρόνου και να σχεδιαστεί το αντίστοιχο ποσοτικό διάγραμμα
δ. Να κάνετε το διάγραμμα επιτάχυνσης-απομάκρυνσης (ποσοτικό)

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ ΑΣΚΗΣΕΩΝ
Άσκηση 1. 
Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. με περίοδο [image: image189.png]


και πλάτος ταλάντωσης [image: image190.png]



Να υπολογιστούν:
α. η συχνότητα και η γωνιακή συχνότητα ταλάντωσης,
β. το πλάτος της ταχύτητας και το πλάτος της επιτάχυνσης,
γ. να γραφούν οι εξισώσεις της απομάκρυνσης, της ταχύτητας και της επιτάχυνσης σε σχέση με το χρόνο.
[image: image191.png]


, [image: image192.png]


και [image: image193.png]0= f()



αντίστοιχα.
(ΘΕΜΑ Γ)

Άσκηση 2. 
Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. και η εξίσωση της απομάκρυνσης σε σχέση με το χρόνο είναι: [image: image194.png]


(S.I.)
Να υπολογιστούν:
α. η γωνιακή συχνότητα, το πλάτος και η περίοδος ταλάντωσης,
β. το πλάτος της ταλάντωσης, το πλάτος της ταχύτητας και το πλάτος της επιτάχυνσης,
γ. η απομάκρυνση τη χρονική στιγμή [image: image195.png]ool



.
Δίνεται [image: image196.png]SN




(ΘΕΜΑ Γ)

Άσκηση 3. 
Σώμα μάζας [image: image197.png]


εκτελεί Α.Α.Τ. με εξίσωση απομάκρυνσης της μορφής [image: image198.png]T =ANUwl



ενώ η σταθερά επαναφοράς του συστήματος είναι [image: image199.png]400 N /m



.
Το σώμα μετά από 3 πλήρεις ταλαντώσεις έχει διαγράψει τροχιά μήκους [image: image200.png]


.
Να υπολογιστούν:
α. η συχνότητα ταλάντωσης,
β. το πλάτος της επιτάχυνσης,
γ. ο ρυθμός μεταβολής της ταχύτητας τη χρονική στιγμή [image: image201.png]5



,
δ. το έργο της δύναμης επαναφοράς καθώς το σώμα μεταβαίνει από τη θέση ισορροπίας στην ακραία αρνητική θέση.
(ΘΕΜΑ Γ)

Άσκηση 4. 
Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. με εξίσωση απομάκρυνσης της μορφής [image: image202.png]T =ANUwl



. Η συχνότητα διέλευσης του σώματος από τη Θέση Ισορροπίας είναι [image: image203.png]


ενώ η ακραία θέση ταλάντωσης απέχει από τη Θέση Ισορροπίας απόσταση [image: image204.png]


. Η σταθερά επαναφοράς του συστήματος είναι [image: image205.png]D =100 N /m



.
Να υπολογιστούν:
α. η περίοδος της ταλάντωσης,
β. η μάζα του ταλαντούμενου σώματος,
γ. οι χρονικές στιγμές κατά τη διάρκεια της πρώτης περίοδου στις οποίες η απομάκρυνση είναι [image: image206.png]


,
δ. η ταχύτητα τις ίδιες χρονικές στιγμές.
Δίνεται [image: image207.png]



(ΘΕΜΑ Γ)

Άσκηση 5. 
Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. με εξίσωση απομάκρυνσης [image: image208.png]


([image: image209.png]


 σε [image: image210.png]


και [image: image211.png]


σε [image: image212.png]


)
Να υπολογιστούν:
α. ο ρυθμός μεταβολής της φάσης,
β. η ταχύτητα τη χρονική στιγμή [image: image213.png]-



.
γ. Να γίνει το διάγραμμα φάσης-χρόνου για τις τρεις πρώτες ταλαντώσεις.
Δίνεται [image: image214.png]



(ΘΕΜΑ Γ)

Άσκηση 6. 
Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. με εξίσωση απομάκρυνσης της μορφής [image: image215.png]T =ANUwl



. Το σώμα μετά από χρόνο 5 s έχει πραγματοποιήσει 50 πλήρεις ταλαντώσεις.
Στο παρακάτω σχήμα φαίνεται το διάγραμμα δύναμης επαναφοράς-απομάκρυνσης. 

[image: image216.jpg]F(N)
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Να υπολογιστούν
α. η μάζα του ταλαντούμενου σώματος,
β. το πλάτος της ταχύτητας,
γ. η διαφοράς φάσης για τις χρονικές στιγμές [image: image217.png]11 =0,15 s



και [image: image218.png]1o =0,9 3



,
δ. το μέτρο της απομάκρυνσης όταν η επιτάχυνση είναι [image: image219.png]Smaz



.
Δίνεται [image: image220.png]



(ΘΕΜΑ Γ)

Άσκηση 7. 
Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. με εξίσωση απομάκρυνσης της μορφής [image: image221.png]T =ANUwl



. 
Να βρεθεί η σχέση που συνδέει την απομάκρυνση με την ταχύτητα του ταλαντούμενου σώματος.
(ΘΕΜΑ Β)

Άσκηση 8. 
Σώμα εκτελεί Α.Α.Τ. με εξίσωση απομάκρυνσης της μορφής [image: image222.png]T =ANUwl



. 
Να αποδείξετε ότι η σχέση που συνδέει την ταχύτητα με την επιτάχυνση της ταλάντωσης για κάθε χρονική στιγμή είναι η παρακάτω: 
[image: image223.png]Fwyuz,  —u?




(ΘΕΜΑ Β)

Άσκηση 9. 
Σώμα μάζας m εκτελεί Α.Α.Τ. 
Αν η σταθερά επαναφοράς του συστήματος είναι D και η εξίσωση της απομάκρυνσης είναι της μορφής [image: image224.png]T =ANUwl



, να αποδείξετε ότι η σχέση που συνδέει τη δύναμη επαναφοράς με την απομάκρυνση είναι [image: image225.png]



Να γίνει η αντίστοιχη γραφική παράσταση [image: image226.png]


.
Ποιά φυσικά μεγέθη υπολογίζονται από την κλίση και το εμβαδόν της γραφικής παράστασης;
(ΘΕΜΑ Β)
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